

## 年末置业

# 反季节购房正当时

反季购物对于绝大多数消费者来说,不仅不陌生,有的还奉为购物宗旨。对于置业这样的大事,一样存在反季购房。在传统概念里的淡季出手,往往能淘到更有性价比优势的产品。在2012年的最后一个月份里,无论从房企的年终收官动作,还是从市场预期的逐渐清晰,反季购房正当时。

地产评论员 冯燕



## 房企拿地卖房

对于购房者而言,价格的优惠无疑能形成非常大的购买吸引力,而能在低价时购入房产,无疑也是反季购房的因素之一。

那么在错过了上半年房企资金链最困难时期的购房机会后,在目前市场上,楼市促销状况如何?

对于年末楼市促销力度,21世纪不动产上海区域分析师黄河滔表示,“目前因政策预期及房企业绩、资金等多方面因素迥异,新房市场定价表现分化较为明显,难以用‘一刀切’的表现来评价。”

事实上,部分知名大型房企在提前完成全年销售业绩后对于以价换量的销售策略已有所保留。不过也有开发商因自身库存量依然偏大及产品对应需求受限等因素,未来房价仍有下行空间,同时也存在一部分前期促销业绩未至理想的产品,通过新一轮的年末促销,实现提高销售成绩的目的。

也就是说,市场中的折扣优惠动力尚在。而从另外一个角度而言,这种动力变得更为充分。

在上半年土地出让完成率较差的背景下,为完成年度目标,四季度以来开始出现集中推地,其中不乏核心地段的优质地块,对此,房企自然不会放弃机会。

于是,进入四季度以来,地产大佬纷纷现身各地土地市场积极拿地。中原集团研究中心统计数据显示,11月前22天万科、绿城、招商、保利、富力和金地合计拿地权益支付价达到110.45亿元。

土地储备所需的资金,需要在市场中及时回笼,这也促使一些本已完成销售目标的知名房企,依然在年末推出各种优惠,以实现快速去化。

上海搜房数据监控中心分析师曲鹏就表示,“由于临近2012楼市收官期,出于回笼资金的角度考虑,往往会有部分项目推出较大幅度的优惠,以求快速成交,而这对于刚需购房者来说无疑是一个好的置业时机。”



## 年底好盘加推

基于开发商回笼资金的要求,年末推盘项目往往具有好楼盘的特征。这其中往往包括对于市场的契合,性价比优势等,而一些楼盘甚至显示出稀缺性,由此,也使购房者年末置业的含金量更高。

11月中旬推出的朗诗未来树,以精巧的小户型产品受到市场高度认可。当笔者来到其售楼处时,发现示意图上售出房源已然很多。朗诗未来树主推61平方米2房,79平方米3房,均价13300元/平方米,对于刚需而言,总价优势明显。据了解,其开盘455套,目前已去化350套。

黄河滔表示,随着市场成交脱离低迷及政策走向趋于明朗化,部分开发商信心有所增强,推出更高溢价房源的概率较大。

恒文星尚湾也属于以刚需特质赢得市场的产品之一。其一经面市,就屡屡登上销售排行榜的首位。恒文投资副总经理张桢建就表示,“恒文星尚湾属于高配刚需”。

目前所推房源中也有一些在年度内取得了不错的销量,年底所剩房源不多,少量加推加大了市场的渴求度。

稀缺性特质在高端市场也有比较明显的表现。位于浦东花木的某楼盘上周售出一套总价3218万元的独立别墅,这也是该项目最后一套一手房的成交,而随之上海内环内的可售独栋别墅也随之减少了一套。据德佑德佑地产的统计数据显示,内环内获取预售许可证并且网上房地产显示可售状态的独栋别墅仅有12套。

对于中高端市场,上海中原研究咨询部总监宋会雍还认为,第四季度以来,以改善型房源为主的中高端市场的逐

步回暖已清晰可见,这一显现将持续至年底。但如果明年上半年豪宅新增供应量仍然不大的话,房价或将存在上涨压力。

## 购房者应结束观望

“最担心的就是明年房价上涨”,在观望了大半年后,在一家高校工作的张小姐终于决定出手买房。目前,市场中,和张小姐拥有相同想法的人并不少见。

“在对房价下跌预期落空后,确实有部分刚需结束观望,加入买房大军。”一位销售人员告诉笔者。

在刚刚过去的11月里,上海商品住宅成交面积达到了98万平方米,创下今年的第二高峰,由此可见从11月开始的需求方的购房热情并未受到年底因素而有所下降,反而呈现出持续上升的趋势。

德佑地产研究主任陆骑麟认为,除了刚需旺盛、贷款宽松、库存高企等因素外,近期土地市场的火爆也对市场预期产生了一定的影响。

土地市场的回暖体现了开发商资金情况明显好转,这无疑将增强未来房价上涨的预期,促使购房者入市。

“在股市大盘走低、通胀预期、人民币升值压力,资金缺乏投资渠道的市场之下,势必会导致房产成为资产保值升值的首选投资项之一,这一定程度上也会助推房地产市场成交量的持续回升。”同策咨询研究中心总监张宏伟如是称。

一方面充足的供应量将起到刺激销量的效果,另一方面市场预期逐渐形成,导致有买房需求的置业者加快入市步伐。全年最后一个月,这种状态有望延续。

## ■观点

### 房价持续下跌动力正逐步消失

同策咨询研究中心总监 张宏伟

从价格未来趋势角度来看,成交量逐步回暖,房价降幅正在收窄,能够带来市场趋势性下跌的市场基础环境并不存在,房价持续下跌的动力正在逐步消失。在政策“微调”定向宽松及成交量持续回升的市场背景下,房价不可能重回大幅降价的市场环境。一定意义上来说,本轮调控以来,购房者已经错过了2011年10月底至2012年上半年之间的大幅降价的最佳购房“时间窗”。尽管在去投资化的调控政策的影响下,全国房价开始有小幅回升的趋势,今年有可能一直处于这个阶段性的“市场底”。在第四季度甚至更长时间段内,小幅优惠或微幅降价将成为房地产市场的主流和趋势。在市场基本面趋好的背景下,购房者应该把握时机进行购房,而不是持续观望。

### 购房者集中入市 加大年末翘尾可能性

21世纪不动产上海区域分析师 黄河滔

自3月起新房市场摆脱低迷以来,楼市成交氛围在此后持续增强中,下半年近5个月新房成交已超上半年合计总量。部分购房者在长达多月的观察后,在楼市整体量价及政策预期的平稳背景下选择年末集中入市,进一步推高了楼市年末成交翘尾的可能性。从目前的市场成交情况来看,小户型的房子卖得依旧最快。而与中小户型房源的抢手相比,大户型的新房产品如没有一定的促销力度助推,则有较大可能备受冷落。而在经历了长达1年多的楼市调控后,目前购房者也已趋于理性,其不仅对于盲目提价的项目并不认同,甚至是那些实际价值优惠幅度不大的“伪促销”项目也难获其青睐。产品是否具有高性价比已成为购房者认购的重要指标。

### 大量受挤压购房者 赶在年底释放

上海中原地产研究咨询部总监 宋会雍

10月开发企业以去库存为主,进入11月初供应量还处于调整阶段,之后开发企业加大推盘力度,似乎预示着今年楼市暖冬的到来。上周供应再次急转直下,一方面前一周供应达到26.58万平方米,开发企业为了去库存跑量考虑,自然调整了供应节奏。另一方面临近年底,部分开发企业销售情况良好,基本上完成了全年的销售目标,对于后市比较谨慎,对于今年的楼市暖冬迹象还在观察,推盘力求稳打稳扎以防供应过剩。十八大后楼市并无新政出台,各方对楼市的预期加大。“金九银十”楼市的相对平淡,大量积压的购房者赶在年底释放,催生了今年的楼市暖冬。楼市虽已带有暖冬迹象,但是不同价位项目成交情况不一,那些均价低、成交总价低的项目仍是购房者关注的焦点,成交情况明显好于中高端楼盘。